 Заняття гуртка «Юний художник»

(Для учнів 1-4 класів)

Тема. Аплікація з рослинних форм.

Мета: Ознайомити із видами аплікації. Формувати навички роботи із природнім матеріалом під час виконання сюжетної аплікації. Розвивати мислення, творчу уяву, фантазію. Виховувати почуття взаємоповаги, прищеплювати бережливе ставлення до природи.

Обладнання заняття:

а) для вчителя: зразки різних видів аплікації, технологічні картки,
роздатковий матеріал, малюнки осені, зими, весни, літа.

б) для учня: кольоровий картон, ножиці, клей, природній матеріал (листочки з дерев).

Хід заняття
Девіз заняття: «Час дарма тут не марнують - усі залюбки працюють».

І. Організаційна частина.

Вчитель: Щоб заняття це почати, 
треба все підготувати: клей, 
картон - все на столі, 
ще і ножнички малі. 
Тож часу не гаймо, 
Гарно всі сідаймо. 
II. Вступна бесіда.

Вчитель: Послухайте, діти, казочку-загадочку. В одного чоловіка було чотири доньки. Одна мала гарні чорні коси, очі зеленкуваті, на голові біло-рожевий вінок, а сукня - як не зелена, то салатова, розмита синіми, білими, жовтими квітами. А друга дуже сонечко любила. Весела, засмагла, і не в сукні, а в квітчастому сарафанчику бігає, та ще й боса. А на голові: волошковий віночок і очі волошкові. А третя донька дуже гарна була. Важкі золоті коси опускались нижче пояса, на голові віночок, на шиї - намисто з горобини. Четверта донька рум'яненька, очі сині, коси біляві, майже білі. Кожушок, шапочка, все біле. І працьовита була, то пряде, то плете найтонші мережива, то сріблом вишиває.

- Хто ж, діти, цей чоловік і його доньки? 
[image: image1.jpg]


(Діти відповідають: рік і чотири пори року.) 
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· А яка зараз пора року на дворі? 
(Діти відповідають: осінь. )

За народним переказом Осінь - старша донька Сонця. Вона остання залишила батьківський дім і стала на Землі четвертою порою року. Посилаючи Осінь на Землю, Сонце сказало їй:

- Забирай все моє багатство, я віддаю тобі все своє золото. Будь щедра й люди полюблять тебе. Осінь виконала наказ Сонця - кожного року вона дарує людям щедрі подарунки садів і полів, й чарує нас золотом осіннім.

(Чути стукіт у двері. Заходить дівчинка перевдягнута у Осінь з кошиком в руках.)

Осінь:     

Хто це пори року відгадав,
і про мене, осінь, ще й згадав? 
Довелось до вас допитливих прийти, 
На уроці праці вам допомогти. 
Є у мене добрий помічник, 
він до роботи уже звик. 
Лісовичок його зовуть, 
і де живе він - знаєте мабуть. 
- А де ж мій добрий помічник? 
(Вбігає захеканий хлопчина, перевдягнутий у Лісовичка ) 

Лісовичок:   

А я до вас спішив, спішив. 
Усі я справи облишив. 
Допоможу вам у роботі, 
і підкажу вам при нагоді. 
Вчитель:      

Ви гості, дорогі з дороги,
сідайте, відпочиньте трохи. 
(Осінь і Лісовичок сідають за стіл біля художнього салону)

Отже, діти, тема нашого заняття, як ви здогадалися пов'язана з осінньою порою. Ми з вами будемо виготовляти аплікаційну композицію з рослинних форм - осінніх листочків. 
ІІІ. Пояснення нового матеріалу.

Вчитель: Давайте пригадаємо із вами, а що ми називаємо аплікацією? (Діти відповідають.)

Правильно.   Аплікація - це накладання різних матеріалів на інший матеріал основу, тіло.

Аплікація є предметна, сюжетна, декоративна. 
Предметна аплікація - зображення окремих предметів. (Вчитель показує зразок предметної аплікації з рослинних форм.) 
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Декоративна аплікація - це створення декоративних зображень, які використовуються для прикрашання виробів. (Вчитель показує зразок декоративної аплікації з рослинних форм.) 
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Сюжетна аплікація - відображає сукупність подій, ситуацій, явищ (ілюстрації до оповідань, казок.) (Вчитель показує зразок сюжетної аплікації з рослинних форм.) 
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IV. Вступний інструктаж.

Вчитель: Для роботи над аплікацією з рослинних форм вам потрібні листочки, але пізня осінь надворі, де ж ми візьмемо листочки? Давайте запитаємо в Осені, а чи вона вам допоможе?

Осінь: Ну, звичайно допоможу! Я маю заготовлені листочки. Та букети з листочків я подарую лише тоді, коли кожен із вас назве, яка я буваю осінь. Вчитель: Виконаємо прохання осені?

(Діти відповідають: золота, щедра і т.д., і одержують конвертики із листочками від осені.)

Бачите, які ви гарні листочки отримали для роботи. Можемо і починати роботу. Але давайте повторимо правила працьовитої людини, яких ми дотримуємося на заняттях гуртка.

Правила працьовитої людини.

1. На занятті працюй тихо.

2. Матеріал для роботи використовуй економно.

3. Закінчив працювати - наведи порядок на робочому місці. 
А виконувати аплікацію будемо у певній послідовності.

Послідовність виконання аплікації
1. Вибір задуму для сюжетної аплікації.

2. Підбір і розміщення аркуша картону для основи аплікації.

3. Вибір листочків певної форми і розміру для аплікаційної композиції.
4. Накладення листочків за задумом на основу.
5. Деталізація аплікаційної композиції.

Лісовичок: 

А щоб, діти, ви трудились, 
в послідовності не збились, 
ось вам картки - їх тримайте, 
і уважно їх читайте. 
(Лісовичок роздає технологічні картки учням.) 

Вчитель: А щоб, діти, робота для вас була веселою і цікавою, ви допомагатимете один одному у роботі. 
Отже, розпочинаємо роботу. 
V. Самостійна робота,

(Під час самостійної роботи діти працюють, а вчитель допомагає їм у роботі, вказує на типові поступиш учнів, проводить поточний інструктаж.)

Фізкультхвилинка.

На мелодію до пісні « Улыбка » муз. М.Шаїнського.

Ця хвилинка дуже дорога,

і легенька, і гарненька, як пір’їнка
Наша праця цього вимага,

Тож звучить вона так виразно і дзвінко.

Лісовик знов у клас прийшов, 
і приніс до нас веселість і бадьорість.
В кожне серце радістю зайшов, 
щезли втома, лінь, розмови і суворість.

Друзі плеснемо разом.

Посміхнемося гуртом — 
Навкруги все стане лагідним, прекрасним. 
Знов за руки беремось. 
До роботи візьмемось — 
І заняття є чудовим, милим, теплим. 
VI. Прибирання робочих місць.

 (Учні, закінчивши роботу, прибирають робочі місця і віддають Лісовичку в кошичку непотрібні листочки.)

VIІ. Оцінка роботи учнів на занятті. 
Виставка учнівських робіт в «Художньому салоні»

Вчитель: Ну як, Лісовичку, добре постарались наші дітки? 
Лісовичок: Так. Справді, молодці. Які гарні аплікації зробили. 
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Осінь: Дітки постаралися на славу. А зараз я виставлю ці аплікації в «Художньому салоні».
(Вчитель із допомогою Осені і Лісовичка розкладає роботи в «Художньому салоні» і відповідно до виконання оцінює роботу дітей. )

Лісовичок.   А на згадку про цю зустріч я і Осінь даруємо вам всім гостинець. 
Вчитель: Дітки молодці, гарно працювали на занятті, створили казкові сюжетні аплікації. Давайте подякуємо Осені і Лісовичку за прихід. (Діти дякують). 

Осінь. 
 Іду від вас з любов'ю в серці. 
Іду - бо ще роботи безліч маю, 
Всім діткам класу вашого 
Здоров’я, нових знань на вдачі я бажаю. 
Вчитель:    Маю надію, що ви отримали задоволення від гурткового заняття. 
Заняття закінчено. 
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